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 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة
 
 

 1 التمرين 
)الفضاء منسوب لمعلم متعامد ممنظم مباشر  , , , )O i j k

  

. 
2نعتبر الفلكة  2 2( ) : 4 2 2 6 0S x y z x y z+ + − + − − )و المستوى  = ) : 2 10 0P x y z− + −  A(4,1,3)و النّقطة  =

)تنتمي لكلّ من  Aتحقّق أنّ النّقطة  )1 0.25   )S  و( )P. 
)بيّن أنّ مركز  )2 0.5   )S  2)هو, 1,1)Ω 12Rو شعاعها  − =. 
)بيّن أنّ المستوى  )أ) 3 0.5   )P  يقطع الفلكة( )S  في دائرة( )C  تحديد المركز غير مطلوب ( محدّداً شعاعها(. 

)نعتبر نقطة  )ب    0.5 , , )N a b c  من الدّائرة( )C  ّ2: بيّن أن 2 2 26a b c+ + =. 
nحدّد متّجهة ) أ) 4 0.25+0.5  



)منظمية على   )P ثمّ حدّد إحداثيات المتّجهة :n A∧Ω
 

. 
)نعتبر المستوى  )ب    0.5 )R  المماسّ ل( )S فيAاستنتج تمثيل بارمتري للمستقيم ،( )تقاطُع المستويين ∆( )P  و( )R. 
      

 2 التمرين 
 4و  2و  2و  2و  1و  1ستّ كرات بيضاء تحمل الأرقام على يحتوي صندوق 

 .4و  2و  1و 1و على أربع كرات خضراء تحمل الأرقام 
 .مستقلاّن فيما بينهما) 2و ) 1سؤالان ال لكرات غير قابلة للتمييز باللّمس،كلّ ا

  
 
 
 

1.75 

 "   الكرات الثلاث تحمل نفس اللّون"A: نسحب عشوائياً بتتابع و بإحلال ثلاث كرات، نعتبر الأحداث )1
  B " 2الكرات الثلاث تحمل الرّقم    "C"الكرات الثلاث تحمل أرقام مختلفة مثنى مثنى." 

)أحسب     )p A  و( )p B  و( / )p B A  و( )p C. 
  
 

1.25 

 . نسحب عشوائياً بتتابع و بدون إحلال كرتين من الصّندوق )2 
 .X، حدّد قانون احتمال المتغيّر العشوائي المرتبط بعدد الكرات البيضاء المسحوبة الحاملة لرقم زوجي Xنعتبر    

      

  3 التمرين 
0.25 I(  1 ( أدرس رتابة الدالة( ) 1xh x e x= −  .على  −
:: استنتج أنّ  )2     0.25 1xx x e∀ ∈ ≤ −. 
  
 II(  نعتبر المتتالية( )nu 1: المعرّفة بما يلي

0 1u e−= 3و  −
1 1 1n nu u+ = + −.                          –È Áj÷^e 

:: أثبت بالترجع أنّ  )1    0.5 1 0nn u∀ ∈ − ≤ ≤. 
  

233:تحقّق أنّ  )2    0.5
1: 1 ( 1 (1 ) )n n n nn u u u u+∀ ∈ − = + ⋅ − + و بيّن أنّ المتتالية( )nu  استنتج أنّها متقاربةو تزايدية. 

ln(1نضع  )3    0.5   )n nv u= )، بيّن أنّ المتتالية + )n nv ∈ محدّداً أساسهاية هندس. 
  

: و استنتج أنّ  nبدلالة  nvأكتب  )4    0.5
1( )
3 1

n

nu e
−

=  .من  nلكلّ  −
  

:1: أنّ ) I (2أثبت مستعملاً السؤال  )5    0.5 ( ) 0
3

n
nn u∀ ∈ − ≤ ≤  ثمّ أحسبlim nn

u
→+∞

. 
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 1 فيزيائية الوريا علومـــــــــــــبك 2

  وتوفيق بنعمر: ذ
 
 

 4@التمرين 
)ممنظم مباشر  دالمستوى العقدي منسوب لمعلم متعام , , )O u v  

4aالتي ألحاقها على التوالي  Dو Cو Bو Aالنقطنعتبر  i=  2و 3 2b i= 2و  + 3 2c i= 4]5و  − , ]
6

d π
= 

2: المعادلة حلّ في  )1 0.5   4 3 16 0z z− + =. 
 .حقيقي موجب قطعاً  عدد 12b :تحقّق أنّ  )2 0.5  
2: بيّن أنّ ) أ) 3 0.25   2 3d i= −. 

)2: تحقّق أنّ  )ب    0.25+0.25+0.25 )c d b a− = ADو أنّ  − BC=  ّاستنتج طبيعة الرباعيثم ABCD. 
)لموجهة حدّد قياسا للزاوية ا )أ )4 0.5   , )AO AB

 

. 
 .Bإلى Oو يحوّل  Aالذي مركزه  Rحدّد التمثيل العقدي للدوران  )ب    0.5

  
  

,0[المعرّفة على  g نعتبر الدالة               :الجزء الأوّل      مـسألــــــــــة  )2: بما يلي ∞+] ) 1 2lng x x x= − −. 
/أحسب  )1    0.5   ( )g x و ضع جدول التغيرات. 

) :استنتج أنّ ) 2    0.25 ) 0g x ,0[من  xلكلّ  <  .1يخالف  ∞+]
  
,0[المعرّفة على  fنعتبر الدالة            :الجزء الثاّني       21: بما يلي ∞+] 4 3ln( ) (ln ) 2

2
xf x x x

x
+

= + − + 

  
: بيّن أنّ ) 1    0.5+0.25

2(ln )lim 0
x

x
x→+∞

: و أنّ  =
0

lnlim
x

x
x→ +

= −∞. 

  
limأحسب  )2    0.25+0.5 ( )

x
f x

→+∞
yيقبل فرعاً شلجمياً في اتجاه المستقيم  fCو بيّن أنّ   x=  بجوار+∞. 

  
lnتحقّق أنّ  )أ )3    0.25 1 40 ( ) [ ln 3] 2

2 ln
xx f x x x x

x x
∀ > = ⋅ + + + − . 

 بيّن أنّ  )ب        0.25
0

lim ( )
x

f x
→ +

=  .أعط تأويلاً هندسياً للنتيجة ثمّ  ∞−
  

/ بيّن أنّ ) أ) 4    0.5
2

( 1) ln ( )0 : ( ) x x g xx f x
x

− +
∀ > =.                                              –È Áj÷^e 

)تحقّق أنّ  )ب       0.5 1) ln 0x x− ,0[من  xلكلّ  <  .1يخالف  ∞+]
/استنتج أنّ  )ج       0.5 ( ) 0f x ,0[ من xلكلّ  <  .1يخالف  ∞+]
/أحسب  )د       0.5 (1)f و ضع جدول التغيرات. 

(0,3): ، نأخذfCأنشئ  )5    1   0f (4)و  ≈ 5f ≈. 
  

: التكاملينأحسب  )1      :الجزء الثالث      0.25+0.5
1

4( 2)
e

I x dx
x

= + و  ∫−
1

lne xJ dx
x

= ∫. 

lnx تحقّق أنّ ) أ )2                         0.25+0.25 x x x− هي دالة أصلية لln x  ثمّ استنتج
1

ln
e

K x dx= ∫. 

2 :أنّ بيّن  )ب                             0.5

1
(ln ) 2

e
L x dx e= =   .مستعملاً مكاملة بالأجزاء ∫−

1x و محور الأفاصيل و المستقيمين fCحدّد مساحة الحيّز المحصور بين  )3                         0.5 x و = e= . 
 

 


